

印尼-福州经贸对接会及项目签约仪式圆满举行

林宝金:深化两国战略性合作,打造高水平合作新格局



共同见证签约仪式



林宝金书记致词



左起:俞雨龄、林优娜女士、林宝金书记、张锦雄、黄建雄等在会上



吴永忠市长致词



林优娜女士致词



林优娜女士与林宝金书记亲切交谈



林作衡、黄德星、嘉宾、杨新晟、黄志勇等嘉宾在会上



黄建雄副市长致词

【本报讯】2023年2月21日(星期二)17:00,印尼-福州经贸对接会及项目签约仪式在雅加达利兹卡尔顿大酒店2层2号厅隆重举行。

出席今天盛会的领导和嘉宾有:中共福建省委常委、福州市委书记林宝金,印尼海统部部长特别顾问、中印尼高级别对话机制秘书处副秘书长林优娜女士,印尼中华总商会总主席张锦雄,福州市长吴永忠,福州副市长黄建雄,印尼福建社团联谊总会总主席俞雨龄,印尼中华总商会辅导委员会主席、印中商务理事会总主席林文光博士,印尼中华总商会名誉主席林宏修,印尼中华总商会永远荣誉主席何文金。出席盛会的还有印尼中华总商会、印尼福建社团联谊总会、雅加达福清公会等商会代表,福州市经贸交流代表团成员以及中国、印尼知名企业代表,共有150多人。

这次印尼-福州经贸对接会及项目签约仪式,由福州是人民政府主办,印尼中华总商会、印尼福建社团联合总会协办。

福州市长吴永忠主持大会,他在开场白说,让我们以最热烈的掌声对各位

领导、各位嘉宾、各位朋友的到来,表示诚挚的欢迎和衷心的感谢!“两国双园”是中印尼投资合作的重点项目,两国元首高度重视,去年首个年产50万吨的渔业基地在印尼建成投产,这离不开印尼海统部的大力支持和帮助。福州是一座开放包容、充满活力的现代化、国际化城市。近年来,先后举办世遗大会、海丝博览会、海丝国际旅游节、“两国双园”全球招商推介会。

林优娜女士在会上发言表示,两国间相互访问,可促进民心相通,一切就好办事。今年是中印尼建立全面战略伙伴关系10周年,也是“一带一路”倡议提出10周年。她说,“在疫情期间,我国得到中国朋友的帮助,使我们可以克服疫情。”

她指出,印尼社会安定,经济保持稳定,希望印尼和中国特别是福州在“两国双园”的框架下,可以促进和推动印中两国经贸来往。在印尼有3大工业园区,即巴淡、民丹及近三宝壟的工业园区,已准备好迎接来自中国的投资。

她指出,印尼的下游产业,不仅在食品也在其他

领域,如不锈钢、新能源、电池和电动车等方面,非常欢迎中资企业来印尼投资兴业。

林宝金书记致词,相聚在美丽的雅加达,共同参加印度尼西亚-福州经贸对接会暨项目签约仪式,首先,我谨代表中共福建省委、福建省人民政府,以及代表中共福州市委、福州市人民政府,向印尼政府和各位侨领对我们此行的大力支持和热情周到的安排,表示衷心的感谢!

他说,“刚才林优娜副秘书长作了热情洋溢的发言,听了非常受启发受鼓舞;各位企业家代表上台进行了签约,大家充满热情、充满信心,让我们非常感动。这里,我们向15个重点项目的成功签约表示热烈祝贺,并向长期以来关心福建福州发展、致力深化中印尼交流合作的各界朋友,致以诚挚敬意和美好祝愿!”

他接着说,印度尼西亚和中国都是发展中国家,更是隔海相望的好邻居、好朋友、好伙伴。十五世纪初,中国航海家和从福州长乐太平港扬帆出海,七下西洋,每次都到访印尼群岛,足迹遍及爪哇、苏门答腊等

地,既带来精美的瓷器与丝绸,还传授牛耕技术、水稻种植技术和烹饪方法,与当地人民建立了弥足珍贵的友谊,也促进了两地宗教与文化的交流。比如伊斯兰教,郑和是虔诚的伊斯兰教徒,1411年郑和第三次下西洋返航后,船队所到之处,都相继出现了伊斯兰教区。还有妈祖文化,也随郑和下西洋广为传播,促进了海上经贸发展、港口城市繁荣。2016年我在莆田工作,有一次陪同印尼民主斗争党员干部考察团时谈到妈祖文化,大家都有共鸣。后来,我们还组织开展“妈祖下南洋重走海丝路”活动,有力促进了文化互鉴、民心相通。

近年来,在习近平主席与佐科总统的战略引领下,两国全面战略伙伴关系深入发展,贸易投资增长迅速,务实合作不断深化,发展成果惠及两国人民,已成为发展中国家紧密合作的典范。特别是2021年以来,习近平主席与佐科总统三次通话、两次会晤,就“两国双园”建设达成重要共识,为落实“一带一路”倡议与“印尼全球海洋支点”构想,提供了重要合作平台和开放载体。我们这次印尼之

行,就是落实两国领导人共识的福建实践,旨在通过加强对接和招商推介,促成一批项目落地,推动“区域综合经济走廊”和“两国双园”建设取得实效。同时,进一步深化与印尼友城、知名企业的交流合作,助力福州加快建设现代化国际城市。

他指出,今年是中印尼建立全面战略伙伴关系10周年,也是“一带一路”倡议提出10周年。得益于两国元首的直接推动,中印尼“两国双园”项目,目前已上升为共建“一带一路”的旗舰项目。今年1月,中国政府正式批复同意在福州设立中国——印度尼西亚经贸创新发展示范园区。我们将以此为契机,全面贯彻落实中共二十大精神,按照福建省委、省政府的部署要求,主动融入中印尼命运共同体建设,为深化两国战略性合作,打造高水平合作新格局作出积极贡献。

我们真诚希望,大家与我们一道,在共建“一带一路”的框架下,全方位加强产业互联、设施互通、政策互惠,持续跟进推动签约项目落地建设、竣工投产,努力把“两国双园”打造成为中国与印尼经贸合作交流

的新样板、新高地。我们热切期盼与大家共同抢抓RCEP机遇,在海洋渔业、矿业开发、基础设施建设、文化旅游等领域,加强对接、共拓市场,推动两地交流合作向更宽领域、更深层次、更高水平迈进。

他还说,“习近平主席曾深情地说,福州是有福之州。今年,福州将陆续举办一系列国际性交流活动,包括518海上丝绸之路博览会、丝路国际电影节、海丝国际旅游节等,我们诚挚邀请各位领导、各位企业家到有福之州考察洽谈,欢迎各位乡亲回家乡走走看看,与我们共叙情谊,共话合作,共谋发展。”

他最后说,“衷心祝愿中国、印度尼西亚发展蒸蒸日上、友谊地久天长!衷心祝愿中印尼‘两国双园’建设取得丰硕成果,实现更大发展!”

福州副市长黄建雄致词时推介福州及中印尼“两国双园”项目。

在项目签约仪式上,共有15个项目,分三批进行,并由林宝金书记、林优娜女士、张锦雄、黄建雄副市长、俞雨龄在台上见证并合影留念。

本报记者明光报道/摄影



右起:吴永忠市长、林宏修、林文光博士、黄建雄副市长、张锦雄等在会上



中资企业与嘉宾在会上



签约仪式企业家与林宝金书记及嘉宾等合影。左起:吴永忠市长、翁祖奋、陈新、王振坤、黄建雄副市长、嘉宾、林文光博士、张锦雄、林宝金书记、林优娜女士、俞雨龄、何文金、嘉宾、薛天增、王绣梅、江淼成等嘉宾